

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

ВТОРНИК,  
24 марта 1987 года

№ 34 (1341)  
Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

«Сегодня мы работаем над реализацией заданий двенадцатой пятилетки — ключевой в программе ускорения. За короткое время необходимо обеспечить качественный сдвиг в экономике, создать прочные заделы на перспективу...»

(Из Обращения ЦК КПСС к советскому народу).

## ПЯТИЛЕТКЕ — УСКОРЕННЫЙ ШАГ!

С каждым днем меняется облик будущего города нефтедобытчиков — ныне поселка Пурпе. Четко уже вырисовались жилые кварталы из финских двухэтажных домов. В микрорайоне есть своя столовая, пекарня, магазины. Накануне сдачи — поликлиника, школа, детский сад-ясли...

В эти дни сваебойный экипаж Сергея Зыбина прицепил к забивке свай под будущую больницу.

Встав на трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября, строители обязались сдать ее к дню праздника.

На снимке: помощник машиниста сваебойного агрегата А. Бойко и машинист С. Зыбин.

Фото А. ОСТАПЦА.

### Позывные „красной субботы“

#### В день рождения

Ударным трудом решили отметить день Всесоюзного коммунистического субботника строители СМУ НГДУ Тарасовскнефть.

Вот что сообщил по телефону в редакцию начальник строительно-монтажного управления Александр Фролович Давыдов:

— Мы создали штаб по проведению коммунистического субботника. Намечены объекты, на которых будем трудиться в этот день: школа на 200 учащихся, пекарня (вторая в микрорайоне) и пять жилых домов, которые строительные бригады, возглавляемые В. Панченко, В. Бородиным и А. Коханом решили сдать досрочно.

Глубоко символично, что год тому назад, 22 апреля

1986 года, в день рождения В. И. Ленина, в недрозабуженной тайге состоялся митинг, посвященный закладке будущего города. А сегодня уже видны контуры его кварталов.

В этот день в копилку коммунистического субботника мы перечислим около 10 тысяч рублей.

О. АНАТАЛЬЧУК.

#### На базе и буровых

Для того, чтобы субботник, посвященный 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, прошел организованно и высокопроизводительно, мы уже сейчас намечаем план работы, за выполнение которого будет следить штаб «красной субботы».

По предварительным данным в празднике безвозмездного труда примут участие 220 работников Таркосалинской геофизической экспедиции.

Основную часть работы будут выполнять 5 комплексов и каротажно-перфораторных отрядов. Они будут вести промышленно-геофизические исследования на буровых экспедиций объединения Пурнефтегазгеология.

Инженерно-технические работники и служащие в день субботника займутся благоустройством территории, проведут генеральную уборку помещений.

В день «красной субботы» геофизики заработают и перечислят в фонд пятилетки 950 рублей.

В. БАРАНОВ,  
главный механик, секретарь парторганизации.

### ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕР

#### Начинается биография...

В списке подразделений производственного объединения «Ураганы», «КрАЗы», «Канения Пурнефтегаз» появились еще одно — Тарасовское управление буровых работ.

С целью быстрого освоения Тарасовского месторождения и создания на нем управления, — рассказывает его начальник Юрий Владимирович Федотов.

В этом году в управлении планируется сформировать пять буровых бригад. Для одной из них уже подготовлен фронт работ — отсыпана первая позиция под восемь скважин. Накануне завершения — отсыпка под вторую позицию.

Используя зимний день и ночью, на место будут

привезены мощные буровые установки, цемент, обсадные трубы, глинопопорошок. В этом году тарасовским буровикам предстоит пробурить около 200 тысяч метров горных пород и сдать 32 скважины.

В это время формируется коллектив. Подбираются опытные мастера, буровишники, их помощники, чтобы, как говорят, без раскачки начать промышленное бурение, то есть прокладку «дорог» к нефтяным родникам.

А. ОСТАПЕЦ.

### РЕШЕНИЯ ЯНВАРСКОГО (1987 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

## ЛИЦОМ К ЛЮДЯМ

На XXVII съезде КПСС и последующих Пленумах ЦК партии был дан критический анализ работе всех звеньев нашего общества. Взят курс на ускорение и перестройку во всех сферах производства, образования и обслуживания населения.

На фабриках и заводах нашей страны введена в действие государственная приемка по качеству, результаты которой весьма ощутимы. И на мой взгляд госприемка должна быть внедрена не только непосредственно в цехах фабрик и заводов, но и на открытых, если можно так выра-

### СЛОВО — РАБОЧЕМУ

Производства, то есть на строительных площадках. Государственная приемка необходима и у нас на строительстве трубопроводов. Она позволила бы значительно поднять качество строительно-монтажных работ, а так же лишить отдельных работников возможности зарабатывать на авось, изворачиваясь, ловчить и сдавать объекты с недоделками, с техническими нарушениями. Избавила бы нас от штурмовщины, массовых просчетов дорогостоящей техники и потерь рабочего времени.

Прокладка нефтегазопроводов, которой занят наш коллектив, является важным звеном в цепочке работ, связанных с добычей нефти и газа. И от того, насколько добросовестно мы сделаем свое дело будет зависеть ритмичная и бесперебойная работа скважин, безаварийная подача нефти и газа.

Мне бы хотелось рассказать, как выполняются решения XXVII съезда КПСС по ускорению и перестройке производства в нашем строительно-монтажном управлении № 1 треста Пурнефтегазстрой. В этом

управлении я работаю с начала его организации машинистом бульдозера «Каматцу» на участке № 3 Ново-Пурнейского месторождения. Начальник участка тов. Кузьмин А. Г. За три года это шестой начальник участка. И все это время мы работаем шаблонно: то спячка, то горячка. У нас очень примитивная организация труда и быта рабочих. Велики простои техники из-за отсутствия объемов работ и необходимых материалов. Например, в январе и феврале 1986 года фактически на участке не работала почти вся техника, как импортная, так и отечественная. Одной из причин этого послужило следующее обстоятельство: новый экскаватор «Като»

при перевозке из поселка Пурпе на Ново-Пурнейское месторождение опрокинулся в ручей, где он находится более недели и в результате чего вышел из строя. Простаивала эта техника и в летне-осенний период. А если использовалась мощная импортная техника, то все по назначению. Бульдозер «Каматцу» тянул трубы для сварки стыков, делал подсыпку под трубу, а экскаватор «Като» использовался как транспортный погрузчик.

Много простоев и сейчас. Причина: низкое качество ремонта техники, отсутствие необходимых запасных частей и несвоевременное техническое обслуживание.

(Продолжение на 3 стр.)

### Спасибо нашим активистам

За активное участие во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт» коллектив редакции газеты «Северный луч» отмечен дипломом правления Тюменской областной организации Союза журналистов СССР и награжден второй денежной премией.

Редакция благодарит своих вештатных авторов, всех тех, кто принимал активное участие в освещении важных вопросов. Под рубрикой «За эффективный труд и здоровый быт» опубликовано 19 редакционных материалов. В проведении рейдов приняло участие 93 автора. Рейдовые группы не просто фиксировали негативные факты, а пытались более глубоко вникнуть в суть проблемы, анализировали состояние дел на том или ином предприятии, вскрывали причины возникновения нарушений дисциплины, пьянства и алкоголизма, пропагандировали передовой опыт работы общественных организаций, предприятий по утверждению здорового, трезвого образа жизни. Среди активных помощников газеты — следователь РОВД С. СТАНИСЛАВОВ, библиотекарь районной библиотеки С. РУСАКОВА, председатель нарсузда А. СТАРИКОВ, ответственный секретарь районной организации ВДОБТ Т. ВУЗИНА, зам. секретаря комитета комсомола объединения Уренгойнефтегазгеология Л. МИСЮК и многие другие.

Борьба за трезвый образ жизни не временная кампания, а целенаправленная, кропотливая, ежедневная работа, о результатах которой можно говорить по истечении определенного времени. Сделать предстоит еще многое. И основной упор в этой работе, как и раньше, коллектив редакции будет делать на внештатный актив. Спасибо нашим помощникам и ждем от них новых интересных материалов.

Всесоюзный рейд продолжается.

Редакция надеется, что наши авторы еще активнее будут сотрудничать с газетой.

# В АВАНГАРДЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

Соостоялся второй пленум райкома ВЛКСМ. С докладом «О работе комитетов комсомола по расширению гласности. Расширение гласности, как непременное условие демократии, творчества масс, укрепления дисциплины и порядка» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ А. ТРЕЩАЛОВ.

Много внимания докладчик уделил вопросу расширения гласности в работе комитетов комсомола, предложил конкретные меры по изжитию недостатков.

— Недостаточная гласность — одно из самых слабых звеньев в работе районной комсомольской организации, — сказал А. Трещалов. — В значительной мере это выражается в отношении комитетов комсомола к КМК, которых в районе — 94.

Сегодня комитеты комсомола в работе с комсомольско-молодежными коллективами выполняют роль статиста.

Некоторые из них поставили дело так, что работник отдела труда и заработной платы предприятия приходит в комитет комсомола и приносит результаты работы комсомольско-молодежного коллектива, выраженные в метрах, рублях, процентах за определенный период. По этим процентам без учета общественной активности коллектива (уменьшения числа прогулов, проведенных комсомольских собраний, числа посещений подшефных классов в школе и т. д.) подводятся итоги в комитете комсомола, определяются лучший КМК и подаются данные в райком комсомола. В райкоме комсомола по такой же схеме «рождаются» победители. Схема подведения итогов формально безупречна. А вот результат...

Разве не поразительно то, что члены комсомольско-молодежной буровой бригады Асадуллина из Таркосалинской НРЭ не зна-

ют о том, что участвуют в соревновании на «Приз вызова» Тюменского областного комитета ВЛКСМ?

Это пример отсутствия гласности в работе. А в этом вина освобожденных комсомольских работников объединения Пурнефтегазгеология Куливуш, Кричун, Студенцова.

Сегодня в работе с комсомольско-молодежными коллективами необходимо перестать подводить итоги, а посредством стенной печати, стендов, молний, освещать работу КМК постоянно, на протяжении всего периода работы. В них необходимо отражать неучасти КМК, называть конкретных виновников, создавать общественное мнение вокруг этих коллективов, оперативно реагируя на любые изменения в КМК. С этой целью необходимо оформить на каждый комсомольско-молодежный коллектив паспорт и договор коллектива с администрацией. Такие паспорта должны быть доступны для всех. Приказы первого руководителя об утверждении комсомольско-молодежного коллектива должны быть не в столе у начальника или у секретаря комитета комсомола, а в конторах, на строительных площадках, буровых. Утверждать командиров КМК лучше на комсомольских собраниях и периодически заслушивать их отчеты о работе. Естественно, для этого необходимо иметь целый аппарат работников. Но давайте поступим по ленинскому принципу «Лучше меньше, да лучше», существенно сократив число комсомольско-

молодежных коллективов, проводя их аттестацию.

В числе наиболее важных проблем, требующих первоочередного разрешения, А. Трещалов назвал также слабую деятельность школ комсомольской политучебы. Политзанятия в комсомольских организациях проходят неинтересно, обсуждаемые на них вопросы не волнуют не только слушателей, но и самого ведущего занятия.

— Редкий пропагандист может оторваться от предложенной ему программы и обсудить на занятиях реальную проблему своего коллектива, попытаться поискать пути ее решения, — отметил далее докладчик. Сегодня они знают, в какой организации прошли политзанятия, а в какой не прошли. Но как прошло это занятие, толком ответить не могут. Вина в том и райкома ВЛКСМ, и конкретно секретаря РК тов. Братчикова. Мы сегодня с вами толком не знаем и не учим комсомольский актив, как, например, выглядит комсомольский политбой, деловая дискуссия по проблемам экономики, политике, музыки и т. д. Нельзя канонизировать школу комсомольской политучебы. Она должна быть гибкой и как зеркало отражать реальную действительность.

Далее докладчик подверг критике ряд комсомольских организаций за формализм, неконкретность в планировании работы. Этому недостатку подвержены и работники районного комитета, не выносящие свои планы на обсуждение комсомольских организаций, не знающие комсомольцев со своими задумками, намерениями.

В докладе была также отмечена слабая действен-

ность решений комсомольских собраний, бюро, комитетов ВЛКСМ. Часто они носят неконкретный характер.

Не в полной мере являются проводниками решений бюро, пленумов РК ВЛКСМ их члены.

Мало того, редкий рядовой комсомолец знает зачем собираются пленум, бюро и что на них решают. Сегодня необходимо, чтобы каждый член комитета комсомола кратко, ясно на комсомольском собрании доложил о том, где он был, что он делал и что он будет делать дальше. Члены районного комитета комсомола должны перестать быть почетными членами, главная задача для них — внести в массы мысль, одобренную пленумом. Поэтому бюро РК ВЛКСМ необходимо считать для себя главной задачей: превращение выборного актива районного комитета комсомола в настоящий рабочий орган, где каждый знает, за что он отвечает. Аппарату райкома комсомола необходимо проводить все свои решения через членов райкома, кандидатов в члены РК, членов ревизионной комиссии.

«Всякое решение будет хорошим тогда, когда его на местах проводят в жизнь, а если оно не выполняется, то становится просто бумажкой, — говорил В. И. Ленин. — Формы доведения решений и контроля за ними должны быть гласными».

Интересно прошла встреча с делегатами окружной комсомольской конференции в Тарко-Сале. Однако такие встречи с делегатами не прошли больше нигде.

— Внутрисоюзная работа комсомольских организаций — это особый раз-

говор, — сказал далее А. Трещалов. — Много еще недоработок в деле избрания руководящих комсомольских работников. Выдвижение кандидатур в новый комитет комсомола происходит часто по бумажке, которую секретарь комитета комсомола дает перед собранием комсомольцу, только что пришедшему на собрание. И он «выдвигает» до этого момента никому не знакомых кандидатов, а зачастую их не бывает на собрании вовсе. А потом секретарь комитета комсомола жалуется на бездеятельность комитета. Но разве результат может быть иным?

Мы рекомендуем также освобождать от обязанностей секретаря комсомольской организации только на комсомольском собрании, а не на заседании комитета комсомола, как это было раньше. Тогда рядовые члены ВЛКСМ смогут спросить у секретаря, почему он не оправдал доверия и почему оказался лишним человеком в комсомоле? Это будет уроком для всех остальных и избавит их от ошибок уже сделанных. Нехватает еще принципиальности в этих вопросах нашим комсомольским организациям. Любому проступку мы находим оправдание, любую ошибку спускаем на тормозах, забываем о том, что есть комсомольский долг, честность, ответственность перед коллективом.

Неоправдал такой ответственности бывший секретарь комитета комсомола объединения Уренгойнефтегазгеология А. Вахрамев. Бюро комитета комсомола, освободив его от занимаемой должности, постеснялось призвать его к партийному долгу.

Так, к сожалению, ухо-

дят от нас безнаказанно бездельники, крикуны, любители показать себя.

Два года я участвую в работе наших пленумов. И практически ни разу не слышал конкретную, резкую, деловую критику в адрес секретарей, работников отделов райкома ВЛКСМ.

Если она и высказывалась, то была не острой, не принципиальной. Еще более редка критика членов райкома в адрес секретарей комсомольских организаций. И уж совсем небывалое, когда один член райкома критикует за бездеятельность другого.

Большое внимание уделял А. Трещалов деятельности редколлегии «стенных газет и комсомольских прожекторов».

Отметив положительную работу комсомольских организаций Лукинского и Пурпейского ЛПУ, докладчик подверг резкой критике комитеты ВЛКСМ СМП-611 и СМП-565, обоих геологоразведочных объединений, трестов Таросовскнефтегазстрой и Пурнефтегазстрой, в которых стенды комсомольской жизни и прожектористов либо отсутствуют вообще, либо заполняются от случая к случаю.

Крайне редко выступают на страницах районной газеты «Северный луч» работники аппарата РК ВЛКСМ. Необходимо систематизировать выпуск комсомольской страницы, открыть и постоянно вести рубрику, отражающую деятельность комсомольских прожектористов.

В заключение А. Трещалов назвал четыре основных требования, которыми должны руководствоваться комсомольские организации: актуальность, принципиальность, действительность, самостоятельность.

## ДЕЛОВОЙ ОБМЕН МНЕНИЯМИ

Второй пленум райкома ВЛКСМ был содержательным и конструктивным. Это был разговор о najbolшем, дискуссия единомышленников, желающих сделать районную комсомольскую организацию авангардом перестройки в Пуровском крае.

На этот раз работники РК ВЛКСМ решили отойти от годами сложившейся формы проведения таких мероприятий. Не составлялся обязательный, как было раньше, список выступающих, не распределялись заранее темы, не готовилось и решение — оно ведь должно созреть по ходу пленума.

Отшел от традиционной формы подачи доклада и первый секретарь

райкома А. Трещалов.

Его выступление состояло из нескольких разделов, содержащих определенную проблему, и по каждому из них участникам пленума предоставлялась возможность высказать свое мнение. Само начало выступления А. Трещалова настраивало на свободный обмен мнениями, не связанный жестким регламентом.

— В первый раз после прошедшей конференции районный актив собрался на пленум, — сказал А. Трещалов. — Времени прошло достаточно, чтобы оценить сделанное. Вот и давайте поговорим о том, как идут дела, что мешает работать, выкажем критические замеча-

ния, невзирая «на чины и ранги», совместно поищем пути решения проблем.

Не один раз брала слово Наталья Куливуш — секретарь одной из крупнейших в районе комсомольской организации объединения Пурнефтегазгеология. Видимо, глубоко затронула комсомольского лидера тематика пленума.

Говоря о работе комитета ВЛКСМ с КМК, Н. Куливуш рассказала о том, что они решили пойти на сокращение тех коллективов, которые лишь формально числятся комсомольско-молодежными, но это го высокого звания не оправдывают.

Наталья предложила строже проводить перест-

тестацию КМК, заслушивать и утверждать конкретные планы их работы до следующей аттестации. Необходимо также определить конкретные обязанности секретаря комитета по работе с КМК.

Н. Куливуш также предложила внести в проект решения пленума пункт о периодической (раз в полгода) отчетности членов райкома перед своими организациями.

На пленуме выступил также председатель исполкома Таркосалинского совета С. Антропов. Он затронул важную тему — военно-патриотического воспитания молодежи. В поселке создается парашютно-десантная секция, заметил он. И райко-

му ВЛКСМ необходимо налаживать более тесные контакты с руководством секции.

В работе пленума принимал участие заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. П. Жижик. Он внес ряд серьезных вопросов, касающихся гласности в работе комсомольских организаций, выступил с конкретными предложениями по улучшению проведения политзанятий, по налаживанию деятельности комсомольского прожектора. А. П. Жижик рекомендовал активистам, работникам аппарата РК ВЛКСМ чаще бывать в рабочих коллективах.

Активно участвовали в работе пленума В. Скорозиевский — секретарь комитета ВЛКСМ объединения Уренгойнефтегазгеология, Л. Вержинская — секретарь комитета ВЛКСМ СМП-611, Л. Мисюк — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ объединения Уренгойнефтегазгеология, Г. Рогожников — организатор внеклассной работы Таркосалинской средней школы № 1 и другие.

После горячих дискуссий было принято деловое, конструктивное решение. Какой резонанс найдет оно у комсомольцев, какую пользу принесет, покажет время.

# ЛИЦОМ К ЛЮДЯМ

(продолжение).

Начало на 1 стр.)

живание механизмов со стороны ПУ-5 Сургутского УМ-2 (начальник Латаев В. Д.) и УМ-7 треста ПТПС. Только в декабре 1986 года более 10 дней простоял бульдозер «Камацу» из-за отсутствия уплотнительного резинового кольца и шланга гидронасоса, а так же отсутствия охлаждающей жидкости. По этой же причине простояли большую часть января 1987 года. Так же простаивал и экскаватор «Като» — то не было зимнего топлива, то масла. И в данный период на бульдозере «Камацу» не работает часть контрольных приборов.

Обращались во все инстанции и в письменной, и в устной форме, но результатов никаких. Служба главного механика работает плохо как в управлении, так и на участках. По штатному расписанию на каждом участке должен быть линейный механик, который обязан следить за ремонтом и обслуживанием техники, выписывать запчасти и подавать заявки на ремонт. Но люди, занимающие должности механиков и исправно получающие оклады, фактически выполняют другую работу. Так, например, отдел главного механика управления возглавляет Биковченко В. Ф., а механиком работает его супруга Биковченко Г. И. А на нашем участке эту должность занимает супруга начальника участка Кузьмина Т. М., получаю

щаяся работой каменщицы.

Не так-то просто пробить кие родственные узы. Вот и приходится механизаторам самим ездить за каждой мелочью за сотни километров, добираться на попутных машинах и терять 3—4 дня.

Неоднократно обращались по этим вопросам к начальнику управления Шингуру В. П., главным инженерам (пишу так, потому что они у нас тоже долго не задерживаются). Однако воз и ныне там. Наряды на выполнение работ, как положено, в начале месяца не выдаются, закрываются тайком от рабочих. В бухгалтерии сверглись тоже нет возможности. На участок не приезжают ни работники бухгалтерии, ни отдела труда и заработной платы. А приедешь в управление, выясняется — то не сделано начисление, то нет бухгалтера-расчетчика, а то просто отвечают — некогда, мол, вас много, всем не угодишь. Наряды не показывают, говорят, нельзя без начальника участка. Рабочим не положено проверять наряды. Начисление и выдача заработной платы производится нерегулярно, с большим опозданием. Вместо двенадцати того числа каждого месяца, как это предусмотрено коллективным договором, мы получаем ее в конце месяца или же в другом месяце (нужно учесть, что зарплату мы получаем только один раз в месяц).

И такое положение дел не слишком беспокоит как руководство, так и профсоюзный комитет (председатель Биковченко Г. И.) и партийную организацию (секретарь парторганизации Биковченко В. Ф.).

Не интересует их и быт рабочих на трассе. Нет у нас радио, спортивного инвентаря, газет не получаем. Хотя в городке украинцев, рядом с которым мы живем, есть радиоприемник и при желании можно было бы с ним договориться о подключении наших вагончиков. Есть у нас красный уголок-вагончик, но он не оборудован, нет ни одного стола и стула. Раньше там стоял старенький бильярдный столик, но он пришел в негодность. Решили поставить новый, привезли одну половину полтора назад, а второй так и нет. Вот и лежит он на складе ненужным балластом. За три года не было ни одной лекции, ни одной полтинформации.

А как мы питаемся? Своей столовой у нас нет, столы. Другую три месяца делали, завозили оборудование, устанавливали его. Платили людям за это зарплату. Сейчас столовую разобрали, упаковали для вывоза. Мы питаемся в столовой у украинцев. Но работает эта столовая нерегулярно, в понедельник здесь кормят только обедом, суббота и воскресенье — выходной. Вот сидим эти дни на чае, черном хлебе и консервах.

На трассу порой приезжает начальство из треста и управления, но его инте-

ресует только план. Неужели эти люди не в состоянии понять, что все эти наши проблемы отрицательно сказываются на решении производственных вопросов, качестве выполнения работ? Одна из причин того, что выполнение строительных-монтажных работ проводится сегодня на низком уровне, с технологическими нарушениями, кроется именно в невнимании к запросам человека труда.

Сейчас мы занимаемся сваркой, изолировкой и укладкой высоконапорного водовода, связывающего три куста и дожимную насосную станцию Нозо-Пурпейского месторождения. Делается эта работа с большими нарушениями, низким качеством. Но на это смотрят сквозь пальцы как заказчик, так и подрядчик. Им лишь бы доложить, что вводен в число действующих. А что будет потом?

Чтобы искоренить срывы в работе, штурмовщину, брак, нужно наладить четкую, бесперебойную и качественную работу во всех звеньях нашего производства. Сделать это не просто. На мой взгляд, начать следовало бы вот с чего: спросить с некоторых руководителей за преступную халатность и очковитательство по всей строгости. За штувалом производства должны стоять не случайные люди, а люди грамотные, знающие, умеющие разглядеть за цифрой плана — человека; люди, достойные звания руководителя социалистического предприятия.

**Ю. ЧЕБУРАХТИН,**  
машинист бульдозера  
СМУ-1 треста цурпетрубопроводстрой.

## ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Нынешняя суровая зима явилась грозным предостережением службам, ответственным за жизнеобеспечение поселка Тарко-Сале, выявила много слабых мест в их работе.

Одним из таких ненадежных звеньев является электроснабжение жилых домов и предприятий райцентра. Электростанция ПТВИС в особенно холодные дни не хватало мощности, поэтому ее персоналу приходится отключать поочередно жилые микрорайоны на несколько часов.

## ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ СТАНЕТ СТАБИЛЬНЫМ?

— Евгений Андреевич, для того, чтобы подключить поселок к государственной ЛЭП, необходимо осуществить целый комплекс мероприятий...

— Электроснабжение поселка Тарко-Сале будет осуществляться от подстанции «Айваседо — Пурпе» через подстанцию «Кирпичная». От «Кирпичной», находящейся в Пурпе, до Тарко-Сале смонтирована высоковольтная линия, которая должна закончиться на подстанции «Геолог».

— Должна, но не заканчивается. Эта подстанция пока существует лишь в проекте. Почему же ее строительство даже не начато, хотя сроки сдачи в

Энергоснабжение поселка станет стабильным, когда электросети будут подключены к государственной линии электропередач. К сожалению, этот вопрос все еще не решен.

О том, что мешает включению поселка в энергосистему страны, наш корреспондент попросил рассказать директора объединенной дирекции строящихся предприятий стройиндустрии Е. А. ПАРХОМЕНКО.

жжены обратиться к другим организациям, в частности, к тресту Ноябрьскэлектросетьстрой, специалисты которого в июне должны начать монтаж оборудования подстанции. Но до этого работникам треста Урснгойгеолстрой необходимо провести бетонирование фундаментов под трансформаторы.

Если они завершат все подготовительные работы в срок, а специалисты треста Ноябрьскэлектросетьстрой своевременно производят монтаж, можно будет сказать, что уже в нынешнем году потребители Тарко-Сале получат надежную электроэнергию.

— Как вы считаете, готовы ли соответствующие

службы райцентра к ее приему?

— Я не специалист в области энергетики, но считаю, что сети ПТВИС пока не готовы к приему государственной электроэнергии. Для этого необходимо смонтировать линии электропередач от подстанции «Геолог» до распределительных устройств, перевести трансформаторы с напряжения 6,3 киловольт на 10 киловольт и т. д.

Сложность заключается еще и в том, что в поселке существуют ведомственные электросети и их тоже нужно привести в соответствие определенным требованиям.

Интервью взял  
**А. ЛУЧНИКОВ.**

## ● ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ



СРВ. Во Вьетнаме успешно реализуется программа ускоренного развития шелководства. Сегодня его главной базой стал научно-отраслевой центр, созданный при участии советских специалистов в южном городе Баолок.

На снимке: сортировка коконов в одном из госхозов в пригороде Баолока.

Фото ВИА — ТАСС



Индия. Важным событием в деле укрепления взаимопонимания и сотрудничества между двумя странами станут фестивали СССР в Индии и Индии в СССР, посвященные 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 40-летию независимости Индии.

На снимке: танцевальная группа из штата Раджастан. Искусство танца стало неотъемлемой частью современной культуры народов Индии.

Фото С. Кармалито (ТАСС)



Жестокими репрессиями ответил южнокорейский режим Чон Ду Хвана на массовые выступления населения в ходе дня памяти о студенческом активисте Пак Чжон Чиле, погибшем под пытками в полицейских застенках.

На снимке: полицейские арестовывают одного из участников демонстрации в Сеуле.

Телефото АФП — ТАСС



Франция. Нынешняя зима обернулась трагедией для бездомных, которых только в Париже насчитывается более 10 тысяч.

На снимке: один из трагических эпизодов нынешней парижской зимы — человек, замерзший на оживленном перекрестке, вблизи от фешенебельных магазинов.

(Фотохроника ТАСС)

## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ЗВУКОВАЯ ЛЕТОПИСЬ

МОСКВА. Во всесоюзной студии грамзаписи «Мелодия» началась запись нового альбома. Документально-художественная композиция «Звуковая летопись Великого Октября», основанная на уникальных фонограммах из собраний Центрального государственного архива звукозаписей СССР, станет волнующим повествованием об исторических событиях 1917 года. На звуковых дорожках альбома зазвучит речь В. И. Ленина «Что такое Советская власть», выдержки из статей и писем вождя. Продолжится выпуск грампластинок серии «По ленинским местам». Любители музыки смогут приобрести пластинку с записью XII симфонии Д. Шостаковича «1917 год». «Мелодия» также планирует переиздать еще ряд записей, связанных с темой Великого Октября.

На снимках: в отделении грамзаписи фирмы «Мелодия» звукорежиссер В. А. Власьев (справа) и инженер Г. О. Шашин ведут запись нового альбома; новые звукозаписи фирмы «Мелодия», выпускаемые к 70-летию Октября.

Фото В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС).



## ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

### Друг к другу — в гости

Тесная дружба связывает «друзья» в общежитии АТП. № 8 ПТВИС с общежитием № 2 Таркосалинского автотранспортного предприятия. Взаимное проведение культурно-массовых мероприятий дает положительный результат, укрепляет дружеские взаимоотношения. Вот недавно был проведен тематический вечер «Тебе, защитник Ро-

д. Девушки показали свою сообразительность, ловкость и умение. Вечер закончился чаепитием. Долго в восьмом общежитии звучали шутки, смех, музыка.

Старания воспитателя общежития № 8 Алевтины Ивановны Корневой и совета общежития увеличились успехом: и гости, и хозяева хорошо отдохнули.

**Н. ЧУЙКОВА,**

воспитатель общежития № 2 Таркосалинского АТП.

## НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

Первенство по мини-футболу в поселке Уренгой стало уже традиционным. Встреча заканчивается со счетом 6:5 в пользу нефтяников. Весь день команды боролись за право выхода в полуфинал. После напряженной борьбы в него вошли футбольные дружины аэро-

порта, Уренгойской НГРЭС, ДСУ и Уренгойской ГЭ.

На следующий день проходит жеребьевка финальных встреч. Первыми на поле выходят команды Уренгойских НГРЭС и ДСУ. Начинается игра, которая проходит очень интересно и напряженно. Особенно хочется отметить хорошую физическую и техническую подготовку игроков В. Лешюшкина, А. Красавина, В. Фадеева из УНГРЭС, Р. Хашевского и Г. Ужакова из ДСУ. Поединок закончился победой команды экспедиции по испытанию скважин со счетом 4:2.

Начинается вторая игра между командами аэропорта и Уренгойской ГЭ. Как и предыдущая, встреча эта тоже началась с мобильных моментов. Техническая команда аэропорта

показывают хорошую игру, техничный футбол. Встреча заканчивается со счетом 3:1. Очень красиво, технично и результативно провел матч нападающий аэропорта Виктор Мандрица.

В результате этих встреч определились две команды, которые поведут борьбу за право быть победителями соревнований — это аэропорт и Уренгойская нефтяная экспедиция по испытанию скважин. Спор за третье место должны провести команды ДСУ и Уренгойской геофизической экспедиции. Первыми выходят на поле футболисты ДСУ и УГЭ. Дорожники ведут грамотную, техничную игру и побеждают со счетом 4:1.

И вот долгожданная финальная встреча. Команды аэропорта и УНГРЭС приветствуют друг друга. Судья соревнований И. Ю. Крук дает свисток — матч начинается. Согласно условиям соревнований по мини-футболу определены регламент — матч состоит из двух таймов по 15 минут. Если победитель не определится, то назначается дополнительное время — два тайма по 5 минут. Если же и в это время будет зафиксирована ничья, тогда назначается пенальти — по 5 ударов в каждое ворота.

Первый тайм заканчивается со счетом 1:0 в пользу Уренгойской НГРЭС. Во втором тайме футболисты аэропорта сравнивают счет. Они же первыми забивают еще один гол. Но через некоторое время команда УНГРЭС сводит основное время вничью. После небольшого перерыва команды вновь выходят на поле. Не выдерживает напряжения команда НГРЭС и еще три безответных мяча влетают в сетку ее ворот.

Судейская коллегия определила лучших игроков турнира. Ими стали нападающий аэропорта Виктор Мандрица и защитник Уренгойской НГРЭС Владимир Фадеев.

После матча состоялось торжественное закрытие. Команды-победительницы были награждены грамотами, вымпелами и ценными подарками.

**В. КОМЕНДАНТОВ,** заместитель председателя исполкома Уренгойского поселкового Совета народных депутатов.

Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24, ВТОРНИК  
I ПРОГРАММА  
10.30 и 15.30 — Новостипрограммы. 15.45 — Премьера документального телефильма «День рождения, день завтрашний». 16.15 — «Автограф». Литературная викторина для старшеклассников. 17.30 — Фотокопировка «Родина любимая моя». 17.40 — Фильм «Семнадцать мгновений жизни Элис». 3-я и 4-я серии. 18.10 — «Университет сельскохозяйственных знаний». 18.55 — Сегодня в мире. 19.10 — «Из собрания Госфильмофонда СССР». «Федор Никитин и Фридрих Эрмлер». 20.30 — Время. 21.05 — «Семнадцать мгновений жизни Элис». 3-я серия. 22.10 — Сегодня в мире. 22.20 — Эстрадный концерт.

II ПРОГРАММА  
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 — «Радость Европы». Фестиваль детских самодеятельных коллективов. 9.50 — Шахматная школа. 10.20 — Учащимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 10.50 — Фильм — детям. «Золотые туфельки». 2-я серия. 11.55 — Немецкий язык. 12.25 — Рассказ о Юлиусе Фучике. 13.15 — «Скальпель и фрески хирурга Юдина». Научно-популярный фильм. 13.35 — Киноцерк. 13.55 — Премьера документального телефильма «Родительница степь». 14.20 — Новости.

III ПРОГРАММА  
13.40 — Программа телевидения Северо-Осетинской АССР. 14.40 — Авторский вечер народной артистки СССР Г. Жубановой. 15.50 — Новости.

IV ПРОГРАММА  
18.10 — Хроника новостей. 18.15 — Тему подарило письмо. Встречи в совхозе «Садовод» Ялтовского района. 18.45 — «Узник». Мультфильм. 18.55 — Тюменский меридаиан. 19.10 — «Город на Самарской Луке». Документальный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Вечером, после шести. 20.15 — «Талант». Мультфильм.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. ЦСКА — «Жальгирис». 22.40 — Новости. По окончании Тюменский меридаиан.

V ПРОГРАММА  
17.30 — Новости. 17.45 — Ритмическая гимнастика. 18.15 — «...До шестнадцати и старше». 19.00 — Бобслей. Чемпионат СССР. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Если хочешь быть здоров. 20.00 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 97.

VI ПРОГРАММА  
7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.15 — «Семнадцать мгновений жизни Элис». 3-я и 4-я серии. 10.40 — «Однажды, шесть лет спустя». О многолетней семье. 11.20 и 15.30 — Всесоюзная неделя музыки для детей и юношества. 16.45 — Премьера мультфильма. 16.55 — «На земле Эллады». Кинообозрение. 17.40 — Фильм — детям. «Забавные приключения Элис». 5-я и 6-я серии. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Достучаться до сердец людей». Док. фильм. 19.30 — «Чужие». Телеочерк. 20.15 — Концерт. 21.05 — Шахматный выпуск. Матч претендентов на звание чемпиона мира. 21.15 — «Семнадцать мгновений жизни Элис». 4-я серия. 22.30 — Сегодня в мире. 22.40 — Мир и молодежь.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 98. 21.35 — Фехтование. Чемпионат СССР. 22.05 — Новости. По окончании Тюменский меридаиан.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 98. 21.35 — Фехтование. Чемпионат СССР. 22.05 — Новости. По окончании Тюменский меридаиан.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 97.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 97.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 97.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 97.

MOCKBA  
20.30 — Время. 21.05 — Из лондонских симфоний Й. Гайдна. Симфония № 97.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотипист Т. Рассохина, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 555. Тираж 3447.  
ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.